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1.Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου(άρθρο 37,Ν.4692/2020) 
επιδιώκει να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 
πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο 

γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, 
εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).  

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και 
τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές 

παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του 
Νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 
 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του ,βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού 

Λειτουργίας 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 2ου Νηπιαγωγείου Καρύστου συντάχθηκε 
για το σχολικό έτος 2021-22 ύστερα από εισήγηση της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, 
με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων  καθώς και 2 εκπροσώπων  
του Δήμου μας. Δεν υπάρχει θεσμοθετημένος και επίσημος Σύλλογος γονέων και 

κηδεμόνων στο Νηπιαγωγείο μας ώστε να συμβάλει στη Σύνταξη  του Εσωτερικού 
Κανονισμού .  

Προσυπογράφεται με την υπ αρ…1/…………πράξη στο Βιβλίο Πράξεων του Σχολικού 
Συμβουλίου. 

 Εγκρίνεται από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ60 του ΠΕΚΕΣ Στερεάς 

Ελλάδας  καθώς και από τον Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας. 
 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται 

γραπτώς στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους  στον 

ιστότοπο του Νηπιαγωγείου. 
 
Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 

προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 
 
Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από 

τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 
συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων 
συλλογικών οργάνων του. Σε καμία περίπτωση ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 
Νηπιαγωγείου δεν αντιφάσκει, ούτε υποκαθιστά την ισχύουσα νομοθεσία  για τη λειτουργία 

του σχολείου αλλά είναι πλήρως εναρμονισμένος με αυτήν.  
 
2.Γενικές αρχές/ στοιχεία 2ου Νηπιαγωγείου Καρύστου  

 

Το Νηπιαγωγείο αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους φορείς κοινωνικοποίησης 
μετά την οικογένεια. Πιο συγκεκριμένα, βοηθά στην ολόπλευρη και πολύπλευρη ανάπτυξη 
των νηπίων σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά αλλά και κοινωνικά.  

 

Στόχος του είναι να παρέχει τις κατάλληλες προϋποθέσεις και βάσεις ώστε τα παιδιά να 
αναπτύσσονται και να εξελίσσονται ομαλά. Είναι σημαντικό να γνωρίζουμε πως σύμφωνα 
με το νομοθετικό πλαίσιο το Νηπιαγωγείο ανήκει στη Πρωτοβάθμια εκπαίδευση όπως και 
το Δημοτικό. Στην ηλικία των τεσσάρων και των πέντε ετών, (η φοίτηση στο νηπιαγωγείο 
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είναι διετής), τα παιδιά διαθέτουν ήδη ανεπτυγμένη τόσο τη γνωστική όσο και τη 
ψυχοσυναισθηματική ωριμότητα για να μπορούν να ανταπεξέλθουν στα διάφορα 
εκπαιδευτικά προγράμματα που προτείνει και παρέχει το εκάστοτε νηπιαγωγείο. Το παιδί 
έχει τη δυνατότητα να διαμορφώσει μέσα από τη φοίτησή του ένα πλέγμα σημαντικών 

γνώσεων και δεξιοτήτων που κρίνονται απαραίτητα για τη διαμόρφωση της 
προσωπικότητάς του. Το νηπιαγωγείο λειτουργεί ως «μια μικρή κοινωνία» όπου θέτονται οι 
βάσεις για την αντίληψη και κατανόηση της καθημερινής ζωής και του κόσμου γύρω από 
αυτήν. 

 
ΌΡΑΜΑ  του 2ου Νηπιαγωγείου Καρύστου είναι τα παιδιά: 

• Να ωριμάσουν γνωστικά, συναισθηματικά και κοινωνικά. 

• Να καλλιεργήσουν το πνεύμα της αποδοχής της φιλίας και της συνεργασίας μέσα 
από τη συμμετοχή τους σε ποικίλες δραστηριότητες. 

• Να μάθουν να σέβονται τη διαφορετικότητα του άλλου. 

• Να εκτιμήσουν τη μοναδικότητά τους. 

• Να μάθουν να ακολουθούν κανόνες μέσα από παιγνιώδεις δραστηριότητες.  

• Να ενισχύσουν τη κριτική τους σκέψη καθώς και τη δημιουργική τους έκφραση 
μέσα από τις τέχνες όπως τα εικαστικά, τη μουσική, το χορό και τη δραματοποίηση.  

• Να καλλιεργήσουν τόσο τη μητρική τους γλώσσα όσο και την λογικομαθηματική 
τους σκέψη ώστε να κατακτήσουν προαναγνωστικές και προμαθηματικές έννοιες. 
 

ΠΡΟΦΙΛ 

Στο 2ο Νηπιαγωγείο  Καρύστου λειτουργούν για το Σχ. Έτος 2021-2022 δύο(2) τμήματα 
πρωινού υποχρεωτικού ωραρίου λειτουργίας 

. Υπηρετούν 1 μόνιμη εκπαιδευτικός ΠΕ60: 

, 1 αναπληρώτρια νηπιαγωγός: 
 Αγγλικών ΠΕ06:. 

 

Μέτρα covid 
 
Τα οριζόμενα της παρούσας ισχύουν κατά το μέρος που δεν τα ρυθμίζουν αντίθετα οι 

οδηγίεςτου ΕΟΔΥ, οι Υπουργικές Αποφάσεις και Εγκύκλιοι του Υ.ΠΑΙ.Θ. σχετικά με την 
αντιμετώπιση του Covid-19, 

➢ Η διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self-test) είναι υποχρεωτική για τους/τις 
μαθητές/τριες όλων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Εξαιρούνται του 
μέτρου, τα παιδιά που έχουν ιστορικό νόσησης εντός του τελευταίου 6μήνου . Η είσοδος 
των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο γίνεται με επίδειξη και όχι προσκόμιση βεβαίωσης 
αρνητικού αποτελέσματος . 

➢ Ο υποχρεωτικός αυτοδιαγνωστικός έλεγχος διενεργείται δύο φορές την εβδομάδα, προ 
Τρίτης και Παρασκευής και έως είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από την προσέλευση στη 
σχολική μονάδα. Κατ’ εξαίρεση, την πρώτη εβδομάδα λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας 
ο πρώτος αυτοδιαγνωστικός έλεγχος (self test) διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις (24) 
ώρες πριν την προσέλευση στη σχολική μονάδα.  

➢ Ο δεύτερος έλεγχος, συστήνεται να διενεργείται την 3η ημέρα μετά τον πρώτο σύμφωνα 
με τη με αρ. πρωτ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 53950/4-9-2021 (Β΄4054) ΚΥΑ. 

➢ Η σωστή χρήση κατάλληλης προστατευτικής μάσκας (υφασμάτινης ή απλής 
χειρουργικής)είναι υποχρεωτική για όλους/ες τους/τις μαθητές/τριες σε όλα τα τμήματα, 
τους εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό, καθώς και για τους επισκέπτες των 
νηπιαγωγείων. 

➢ Για τα νήπια-προνήπια επισημαίνεται η χρήση μάσκας τόσο κατά τη διάρκεια των 
μαθημάτων όσο και στα διαλείμματα να γίνεται με τέτοιο τρόπο, προκειμένου να 
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επιτευχθεί η εξοικείωσή τους με τη χρήση της και με έμφαση στην εκπαιδευτική 
διαδικασία. 

➢ Απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή στη σωστή χρήση της μάσκας από τα παιδιά. Η 
αποτελεσματική εφαρμογή της μάσκας σε διάφορα επίπεδα των εκπαιδευτικών βαθμίδων 
προϋποθέτει τη συνεκτίμηση των αναπτυξιακών δεξιοτήτων των παιδιών και τη 
συστηματική εκπαίδευσή τους στις ορθές διαδικασίες εφαρμογής και απόρριψης όπως 
και την καθοδήγηση και ενεργητική επίβλεψη της συμμόρφωσης σε αυτές. 

➢ Για το σχολικό έτος 2021-2022 πρέπει να ληφθεί μέριμνα για αποφυγή του συγχρωτισμού 
και περιορισμός των επαφών μεταξύ μαθητών/τριών-γονέων-προσωπικού κατά την 

προσέλευση και αποχώρηση από το Νηπιαγωγείο. Εφαρμόζονται πρακτικά μέτρα για 
τήρηση αποστάσεων (π.χ. σήμανση στο δάπεδο). Εφόσον είναι εφικτό, προγραμματισμός 
διαφορετικών ωρών άφιξης και αναχώρησης των παιδιών με εύρος χρόνου που θα έχει 
προκαθοριστεί σε συνεννόηση με τους γονείς/κηδεμόνες.  

➢ Για το σχολικό έτος 2021-2022 και λόγω πανδημίας κύριο μέτρο κοινωνικής απόστασης για 
τους/τις μαθητές/τριες των Νηπιαγωγείων, είναι ο διαχωρισμός τους σε μικρές ομάδες 

που αποτελούνται σταθερά από τους/τις ίδιους/ες μαθητές/τριες και δεν αναμιγνύονται 

μεταξύ τους. 
➢ Ο ακριβής τρόπος εφαρμογής αυτού του μέτρου εξαρτάται από τις συνθήκες του κάθε 

επιμέρους χώρου. Συστήνεται οι δραστηριότητες των τμημάτων να πραγματοποιούνται σε 
μία συγκεκριμένη αίθουσα για κάθε ομάδα μαθητών/τριών και με το ίδιο προσωπικό. 
Θα πρέπει να αποφεύγεται η ανάμιξη και αλληλεπίδραση.  

➢ Προτείνεται η αποφυγή ή η τροποποίηση της χρήσης κοινόχρηστων χώρων όπως η 

τραπεζαρία. 

➢ Τα γεύματα μπορούν να προσφέρονται στις αίθουσες ή, εάν δεν μπορούν να γίνουν οι 
απαιτούμενες χωροταξικές ρυθμίσεις γι’ αυτό, η τραπεζαρία θα χρησιμοποιείται σε 
διαφορετικούς χρόνους για κάθε ομάδα μαθητών/τριών, ώστε να αποφευχθεί ο 
συνωστισμός ή/και η ανάμιξη μαθητών/τριών από διαφορετικές ομάδες.  

➢ Για το σχολικό έτος 2021-2022 πρέπει να ληφθεί μέριμνα για αποφυγή του συγχρωτισμού, 
για περιορισμό των επαφών μεταξύ νηπίων/προνηπίων-γονέων-προσωπικού κατά την 
προσέλευση και αποχώρηση από το σχολείο και για εφαρμογή πρακτικών μέτρων για 
τήρηση αποστάσεων (π.χ.σήμανση στο δάπεδο) και εφόσον είναι εφικτό να γίνεται 
προγραμματισμός διαφορετικών ωρών άφιξης και αναχώρησης των μαθητών/τριών με 
εύρος χρόνου που θα έχει προκαθοριστεί σε συνεννόηση με τους γονείς/κηδεμόνες.  

➢ Με σκοπό να εξασφαλίζεται η ασφάλεια των νηπίων/προνηπίων και να αποτρέπεται η 
αναίτια είσοδος και έξοδος αυτών από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και η 
είσοδος ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του, οι θύρες εισόδου -εξόδου 
στο χώρο του σχολείου παραμένουν κλειστές κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του με 
ευθύνη των Προϊσταμένων-Διευθυντών/τριών των Νηπιαγωγείων.  

➢ Εκπρόσωποι των συλλόγων γονέων καθώς και εκπρόσωποι συνδικαλιστικών οργάνων των 
εκπαιδευτικών, μπορούν να επισκέπτονται τα νηπιαγωγεία ύστερα από συνεννόηση με τη 
Δ/νση του Νηπιαγωγείου, εφόσον τηρούνται τα προβλεπόμενα μέτρα του ΕΟΔΥ.  
Εξωτερικοί χώροι 

➢ Για την αποφυγή συνωστισμού και περιορισμό των επαφών μεταξύ των μαθητών/τριών 
συνιστάται η οργάνωση της λειτουργίας με βέλτιστη αξιοποίηση των εξωτερικών χώρων 
για δραστηριότητες και παιχνίδι. Αποφυγή ανάμιξης στο προαύλιο των παιδιών που δεν 
ανήκουν στην ίδια ομάδα ή τμήμα. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί ειδική διαγράμμιση στο 
προαύλιο για την οριοθέτηση του «χώρου» κάθε ομάδας παιδιών. Εάν υπάρχει η 
δυνατότητα, πραγματοποιείται προαυλισμός σε διαφορετικό χρόνο ή/και χώρο 

 
              Διαμόρφωση αιθουσών –Καθαριότητα 

              Θα πρέπει να λαμβάνεται μέριμνα ώστε: 
➢ Να τηρούνται αποστάσεις μεταξύ μαθητών/τριών και μαθητών/τριών-εκπαιδευτικών και 

μελών ειδικού και βοηθητικού προσωπικού, όσο είναι εφικτό, σε συνδυασμό με τη 
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λειτουργία της σχολικής μονάδας σε σταθερές ομάδες παιδιών οι οποίες συστηματικά δεν 
έρχονται σε επαφή μεταξύ τους 

➢ Να τηρείται η μέγιστη δυνατή απόσταση μεταξύ των θέσεων των μαθητών στην τάξη 
σύμφωνα με τις εκάστοτε χωροταξικές δυνατότητες. Θα πρέπει να καταβάλλεται κάθε 
δυνατή προσπάθεια για την αξιοποίηση των διαθέσιμων χώρων, ώστε να τηρείται η 
μέγιστη απόσταση- μεταξύ των θρανίων των μαθητών δεδομένων των συνθηκών που 
υπάρχουν. 

➢ Να είναι ο προσανατολισμός των θρανίων προς την ίδια κατεύθυνση.  
➢ Η κάθε αίθουσα, εφόσον είναι εφικτό, να φιλοξενεί συγκεκριμένο τμήμα μαθητών/τριών. 
➢ Να ενθαρρύνεται η διδασκαλία σε εξωτερικούς χώρους.  
➢ Συστήνεται οι αίθουσες διδασκαλίας να χρησιμοποιούνται όσο είναι δυνατό, αποκλειστικά 

από συγκεκριμένο τμήμα μαθητών/τριών, ώστε να είναι μειωμένες οι πιθανότητες 
μετάδοσης του ιού μεταξύ τμημάτων. 

 
Ειδικές ενέργειες στη σχολική μας μονάδα   

➢ Ακόμα τα χαλιά όπως και τα λούτρινα παιχνίδια έχουν απομακρυνθεί από την τάξη 

και δεν υπάρχουν κοινές πετσέτες για το σκούπισμα των χεριών παρά μόνο 

ατομικές. 

➢ Αποφεύγουμε να χρησιμοποιούμε κοινά αντικείμενα πχ τα παιδιά χρησιμοποιούν 

ατομικούς μαρκαδόρους . 

➢ Μιλάμε με τα παιδιά  και δείχνουμε τον τρόπο για τη σωστή χρήση μάσκας , όπως 

και για το σωστό τρόπο που πλένουμε τα χέρια μας ( πριν το φαγητό ,μετά τη χρήση 

τουαλέτας κτλ. Αναρτούμε αφίσες στο σχολείο για το πλύσιμο των χεριών.  

➢ Θέτουμε  τους κανόνες (δεν αγγίζουμε το πρόσωπό μας με βρώμικα χέρια, δεν 

τρώμε τα νύχια μας, δεν δαγκώνουμε αντικείμενα και σε περίπτωση βήχα ή 

φταρνίσματος , καλύπτουμε το πρόσωπό μας με χαρτομάντηλο ή τον αγκώνα μας .  

➢ Σε περίπτωση αρρώστιας οι γονείς ενημερώνουν αμέσως το σχολείο και κρατάνε τα 

παιδιά σπίτι μέχρι να γίνουν εντελώς καλά ,ακολουθώντας  τις οδηγίες του γιατρού 

τους . 

Ωράριο λειτουργίας/Προσέλευση-Αποχώρηση 

 

➢ Η προσέλευση των νηπίων στο σχολείο ορίζεται από τις 8.15π.μ έως τις 8.30π.μ. 
➢ και η αποχώρηση στις 13.00μ.μ . 

➢ Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι ενήλικες 
που συνοδεύουν τα νήπια στο νηπιαγωγείο οφείλουν να φροντίζουν για την ασφαλή 
μεταφορά τους και να τα παραδίδουν στη νηπιαγωγό του κάθε τμήματος. Νήπια που 
προσέρχονται με καθυστέρηση γίνονται δεκτά με την άδεια της Προϊσταμένης, 

εφόσον αναφέρουν τον λόγο της καθυστέρησής τους. 
➢ Στις 8.30π.μ  η κεντρική είσοδος του Νηπιαγωγείου κλειδώνει και παραμένει 

κλειστή καθ 'όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η 
ασφάλεια των μαθητών. 

➢ Τα παιδιά κατά την αποχώρησή τους παραδίδονται μόνο στους αναγραφόμενους 
ενήλικες στην υπεύθυνη δήλωση προσέλευσης/αποχώρησης που συμπλήρωσαν οι 
γονείς τους κατά την εγγραφή τους. 

➢ Οι μαθητές δεν μπορούν να φύγουν από το σχολείο πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων. Αν παραστεί ανάγκη(π.χ ασθένεια) γίνεται μόνο με συνοδεία γονέα ή 
κηδεμόνα και με συμπλήρωση υπεύθυνης δήλωσης.  

➢ Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν 
τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του 

Σχολείου και να συμπληρώσει ειδικό έντυπο. 
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➢ Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει 
αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. 

➢ Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την 
ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα και 

παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας.  
➢ Σε περιπτώσεις μη έγκαιρης προσέλευσης για παραλαβή των μαθητών, οι 

εκπαιδευτικοί επικοινωνούν τηλεφωνικά με τους γονείς/κηδεμόνες και οφείλουν να 
παραμείνουν στο χώρο του σχολείου για τη παράδοση του μαθητή.  

 
➢ Μέσα στην τσάντα κάθε νηπίου θα πρέπει να υπάρχει εκτός από το δεκατιανό,  μια 

υφασμάτινη πετσέτα, παγούρι με νερό, κουτάλι για το φαγητό (και όχι πιρούνι ή 
μαχαίρι) και μια πλήρης, καθαρή αλλαξιά έτσι ώστε να μπορεί το νήπιο να αλλάξει 

αν και εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο.  
➢ Σε τυχόν ατυχήματα ενούρησης ή λερώματος των ρούχων από άλλη αιτία, οι 

εκπαιδευτικοί ενθαρρύνουν το παιδί να αλλάξει μόνο του στο μπάνιο, ενώ σε 
περιπτώσεις που τα παιδιά δεν είναι εξοικειωμένα με τη διαδικασία αλλαγής 

ρούχων, οι εκπαιδευτικοί επικοινωνούν τηλεφωνικά με τους γονείς/κηδεμόνες για να 
αναλάβουν εκείνοι την αλλαγή ερχόμενοι στο σχολείο. 

➢ Προτείνεται στους γονείς να επιλέγουν ρούχα για τα παιδιά άνετα και απλά χωρίς 
δύσκολα κουμπιά ή φερμουάρ που ενδεχομένως να δυσχεραίνουν την 

αυτοεξυπηρέτηση των παιδιών. 
➢ Επιπλέον, για λόγους ασφάλειας τα νήπια δεν επιτρέπεται να φέρνουν μαζί τους 

πολύτιμα ή επικίνδυνα αντικείμενα ( μικρά αντικείμενα ή και παιχνίδια) από το 
σπίτι.   

➢ Τέλος, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία απαγορεύεται η χορήγηση 
φαρμακευτικών σκευασμάτων από τους εκπαιδευτικούς στα νήπια.  Αλλά δίνεται η 
δυνατότητα στους γονείς σε συνεργασία με την Προϊσταμένη  να προσέρχονται 
τηρώντας τα προβλεπόμενα μέτρα covid . 

➢ Σε περιπτώσεις ατυχήματος παρέχονται οι πρώτες βοήθειες και ενημερώνονται 
τηλεφωνικά οι γονείς/κηδεμόνες του νηπίου.  

 
 

 5.Φοίτηση/Απουσίες  

➢ Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι διετής και 
υποχρεωτική και εποπτεύεται από  την εκπαιδευτικό της τάξης, η οποία 
καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και από τη Προϊσταμένη  που τις 

καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘ. 
➢ Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό 

έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 
➢ Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την 

πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες  
τους. 

➢ Σε περιπτώσεις μη τακτικής και ανελλιπούς φοίτησης οι εκπαιδευτικοί 
επιδιώκουν επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες των νηπίων και ενημερώνουν 

τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου αλλά και την οικεία Πρωτοβάθμια 
Διεύθυνση Εκπαίδευσης.  

 
 6.ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ  

 

Ωρολόγιο πρόγραμμα 

Το Ωρολόγιο Πρόγραμμα Νηπιαγωγείου συντάσσεται με βάση την με αριθ. πρωτ. 

https://edu.klimaka.gr/sxoleia/nipiagogio/1495-wrologio-programma-nhpiagwgeio
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130272/Δ1/05-08-2016 (ΦΕΚ 2670/2016, τ. Β΄) Υ.Α, όπως τροποποιήθηκε με το κεφ. Β, 
του άρθρ. 11 του Π.Δ 79/2017 (ΦΕΚ 109Α), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν. 
4559/2018 (ΦΕΚ 142Α). 

 Συντάσσεται από το σύλλογο διδασκόντων και υπογράφεται από τον προϊστάμενο 

εκπαιδευτικών θεμάτων της Α/θμιας Εκπ/σης Εύβοιας. 
Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθεί το νηπιαγωγείο έχει καθοριστεί με 

όσα προβλέπει και περιλαμβάνει το Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών 
(Δ.Ε.Π.Π.Σ.) για το νηπιαγωγείο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, δίνοντας 

προτεραιότητα στα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες των μαθητών. Είναι σύμφωνο με τις 
απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής αλλά και άρτιας εκπαίδευσης.  
 
Καινοτόμα προγράμματα 
Σύμφωνα με το άρθρο 53 του ν. 4807/2021(Α’96) εισάγεται στο υποχρεωτικό 
πρόγραμμα των νηπιαγωγείων της χώρας δράση για τη δημιουργική ενασχόληση των 
μαθητών/τριών με την αγγλική γλώσσα μέσω της οργάνωσης και υλοποίησης δραστηριοτήτων 
κατά τη διάρκεια των οποίων οι μαθητές/τριες αλληλεπιδρούν με έναν/μια εκπαιδευτικό κλάδου 
ΠΕ06 Αγγλικής Φιλολογίας παρουσία του/της νηπιαγωγού. Με την υπ. αρ. Φ. 80378/ ΓΔ4/ 2021 (Β΄ 
3311) Υπουργική Απόφαση ορίζεται η διάρκεια ενασχόλησης των μαθητών/τριών με την αγγλική 
γλώσσα και ρυθμίζεται κάθε θέμα σχετικό με την εφαρμογή του προγράμματος, 
συμπεριλαμβανομένων της οργάνωσης και υλοποίησης σχετικών επιμορφωτικών και 
υποστηρικτικών δραστηριοτήτων 

 

Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες 

Τα νηπιαγωγεία δεν λειτουργούν: 

• Τα Σάββατα και τις Κυριακές 

• Την 6η Δεκεμβρίου  ( τοπική εορτή ) 

• Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή) 

• Τη 17η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία γίνονται εκδηλώσεις για την επέτειο του 
Πολυτεχνείου, σε όλα τα νηπιαγωγεία, μέσα στο πρωινό ωράριο εργασίας, στις οποίες 

παίρνει μέρος όλο το διδακτικό προσωπικό. Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι Σάββατο ή 
Κυριακή, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή.  

• Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).  

• Την 30η Ιανουαρίου, εορτή των Τριών Ιεραρχών. Την ημέρα αυτή το διδακτικ ό 

προσωπικό παίρνει μέρος στον εκκλησιασμό και στις σχετικές εκδηλώσεις της 
εκπαιδευτικής κοινότητας της περιοχής. 

• Την Καθαρή Δευτέρα 

• Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή) 

• Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές Πάσχα),  

• Την 1η Μαΐου 

• Την εορτή του Αγίου Πνεύματος 

• Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές) 

• Στις εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές) 

 
Εορταστικές εκδηλώσεις στο Νηπιαγωγείο πραγματοποιούνται: 

α) στις 27 Οκτωβρίου για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτωβρίου, ημέρα 
κατά την οποία τιμάται και η ελληνική σημαία. Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου είναι 

Κυριακή ή Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή,  
β) στις 24 Μαρτίου για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου. Σε περίπτωση 

που η 25η Μαρτίου είναι Κυριακή ή Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη 
Παρασκευή, 

γ) στις 17 Νοεμβρίου για την επέτειο του Πολυτεχνείου, τον αντιδικτατορικό αγώνα και 

https://edu.klimaka.gr/sxoleia/nipiagogio/1495-wrologio-programma-nhpiagwgeio
https://edu.klimaka.gr/sxoleia/nipiagogio/1495-wrologio-programma-nhpiagwgeio
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την Εθνική Αντίσταση. Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εορταστικές 
εκδηλώσεις πραγματοποιούνται την προηγούμενη Παρασκευή,  

δ) στις 30 Ιανουαρίου, εορτή των Τριών Ιεραρχών. Σε περίπτωση που η 30η Ιανουαρίου 
είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εορταστικές εκδηλώσεις λαμβάνουν χώρα την προηγούμενη 

Παρασκευή. 
Εκκλησιασμός νηπίων μπορεί να γίνει, ύστερα από απόφαση του διδακτικού 

προσωπικού, εφόσον το επιτρέπουν οι τοπικές συνθήκες και εξασφαλίζονται οι 
προϋποθέσεις για ασφαλή μετάβασή τους στον ναό (ειδικά για φέτος με βάση τα 

πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ). Όσοι μαθητές δεν επιθυμούν να συμμετάσχουν στον εκκλησιασμό 
προσέρχονται στο σχολείο μετά το τέλος του εκκλησιασμού.   
 
Διδακτικές επισκέψεις 

➢ Οι διδακτικές επισκέψεις σε διάφορους χώρους έχουν ψυχαγωγικό, παιδαγωγικό  
και μορφωτικό σκοπό, όπως προβλέπεται από το αναλυτικό πρόγραμμα, 
πραγματοποιούνται εντός ωραρίου εργασίας και είναι ενταγμένες στον 
προγραμματισμό του νηπιαγωγείου. Στις επισκέψεις, οι οποίες δεν είναι 

περισσότερες από μια κατά μήνα μπορεί να συμμετέχει όλο το νηπιαγωγείο ή ένα 
τμήμα. 

➢ Έξοδοι από το νηπιαγωγείο για ψυχαγωγικούς, παιδαγωγικούς και μορφωτικούς  
σκοπούς πραγματοποιούνται σε μικρή απόσταση από το νηπιαγωγείο και εντός 

ωραρίου. Η συμμετοχή γονέων σ΄ αυτές είναι δυνατή εφόσον η νηπιαγωγός 
κρίνει ότι συμβάλλουν στην καλύτερη επιτήρηση των παιδιών. 

➢ Όσα παιδιά δεν παίρνουν μέρος στις εξόδους δεν προσέρχονται στο νηπιαγωγείο  
την ημέρα αυτή, μετά από έγκαιρη ενημέρωση των γονέων τους. 

➢ Ημερήσιες ή πολυήμερες εκδρομές δεν πραγματοποιούνται από το νηπιαγωγείο. 
➢ Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό 

ωράριο, ενώ θα υπάρχει όσο το δυνατόν πιο έγκαιρη ενημέρωση προς τους γονείς 
και ζήτηση γραπτής  έγκρισής τους. 

➢ Οι σχολικές δράσεις που αναφέρονται εντάσσονται στον ετήσιο ή στον 
τριμηνιαίο προγραμματισμό που κάνει το κάθε σχολείο, μετά από απόφαση του 
Συλλόγου  Διδασκόντων .Στη συνέχεια υποβάλλονται για ενημέρωση  στον 
Προϊστάμενο εκπαιδευτικών θεμάτων. 

 
7.Ονομαστική Γιορτή και Γενέθλια  

 

➢ Κάθε παιδί μπορεί -αν θέλει- να εορτάσει τα γενέθλια του ή την ονομαστική του 

εορτή στην τάξη, μαζί με τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριες του.  
➢ Μπορεί να φέρει στο Νηπιαγωγείο τούρτα ή γλυκά, τα οποία όμως θα πρέπει να 

συνοδεύονται από τον ανάλογο εξοπλισμό (πιατάκια, κουταλάκια, χαρτοπετσέτες 
κ.λπ.). 

➢ Οι γονείς θα πρέπει οπωσδήποτε να επικοινωνούν με τη νηπιαγωγό του παιδιού 
τους μερικές ημέρες νωρίτερα, για να ορίσουν μαζί  την ημέρα που θα εορτάσει 
το παιδί  στο νηπιαγωγείο, τα γενέθλια ή την ονομαστική του εορτή.  

➢ Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να γνωρίζουμε θέματα μαθητών που αφορούν 

αλλεργίες προκειμένου να λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα προφύλαξης και οι 
παιδαγωγικοί χειρισμοί που θα βοηθήσουν τους μαθητές να εξασκηθούν ώστε να 
αποφεύγουν τους κινδύνους από ια ακατάλληλη τροφή για την υγεία τους.  

 

 8. Προϊσταμένη- Διδακτικό προσωπικό  

 

➢ Η Προϊσταμένη και το διδακτικό προσωπικό του 2ου Νηπιαγωγείου Καρύστου 
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στοχεύουν στη δημιουργία ενός κλίματος συνεργασίας, αλληλοϋποστήριξης, 
επικοινωνίας και αμοιβαίου σεβασμού. Με αυτόν τον τρόπο πρόκειται να γίνουν 
πρότυπα συμπεριφοράς για τους μικρούς μαθητές του νηπιαγωγείου καθώς και να  
κερδίσουν την εμπιστοσύνη των γονέων. 

➢ Η Προϊσταμένη του σχολείου ενδιαφέρεται για την οργάνωση και την επίτευξη 
των στόχων του σχολείου. Οφείλει να έχει όραμα για την σχολική μονάδα και σε 
συνεργασία με το διδακτικό προσωπικό αλλά και με τους υπεύθυνους φορείς να 
κάνει πράξη αυτό το όραμα με σκοπό πάντα το καλό των νηπίων  της σχολικής 

μονάδας. 
 
Συγκεκριμένα η Προϊσταμένη : 

1. Προτείνει και υποστηρίζει καινοτόμες δράσεις με στόχο την προαγωγή της μάθησης και 

την παροχή κινήτρων τόσο για τους εκπαιδευτικούς όσο και για τα παιδιά. Παροτρύνει 
τους εκπαιδευτικούς να ανταλλάσσουν ιδέες για καλές πρακτικές 

2. Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις  
3. εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου. 

4. Ενθαρρύνει το διδακτικό προσωπικό να συζητάει για οποιοδήποτε θέμα και δημιουργεί 
συνεργατικό και κλίμα εμπιστοσύνης στην ομάδα. 

5. Διατηρεί τακτική επικοινωνία με τους γονείς ώστε να αναπτυχθεί κλίμα συνεργασίας 
μεταξύ σχολείου και οικογένειας. Στις περιπτώσεις που υπάρχουν προβλήματα μεταξύ 

γονέων και εκπαιδευτικών προσπαθεί να αποκαταστήσει την επικοινωνία,.  
6. Συνεργάζεται με τις δημοτικές αρχές και υπηρεσίες για την επίλυση όλων των 

λειτουργικών προβλημάτων που μπορεί να προκύψουν. 
 

Συγκεκριμένα οι εκπαιδευτικοί του νηπιαγωγείου: 
1. Προγραμματίζουν το εκπαιδευτικό τους έργο σύμφωνα με το ισχύον ΔΕΠΠΣ για το 

νηπιαγωγείο καθώς και με το συμπληρωματικό Νέο Πρόγραμμα Σπουδών, το οποίο 
προωθεί την ανάπτυξη βασικών ικανοτήτων των νηπίων, όπως: η επικοινωνία, η 

δημιουργική και κριτική σκέψη, η προσωπική ταυτότητα και η αυτονομία και οι 
κοινωνικές ικανότητες των παιδιών. Εφαρμόζονται σύγχρονες και κατάλληλες μέθοδοι 
διδασκαλίας, αξιοποιούνται οι νέες τεχνολογίες και τα κατάλληλα εποπτικά μέσα. Όλα 
τα παραπάνω πραγματοποιούνται με γνώμονα τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες των 

παιδιών καθώς και με βάση τι ιδιαίτερες συνθήκες που επικρατούν σε κάθε τμήμα. 
2. Οι νηπιαγωγοί των  τμημάτων συνεργάζονται για την εύρυθμη λειτουργία του τμήματος 

καθώς και για την επίλυση τυχόν προβλημάτων που μπορεί να προκύψουν.  
3. Συμμετέχουν στις προκαθορισμένες και έκτακτες συνεδριάσεις του συλλόγου 

διδασκόντων. Είναι σημαντική η τήρηση εχεμύθειας στις αποφάσεις του Συλλόγου 
Διδασκόντων καθώς και σε συζητήσεις για την πορεία κάποιων μαθητών και ιδιαίτερα 
για θέματα που θεωρούνται προσωπικά δεδομένα. Συμμετέχουν επίσης σε παιδαγωγικές 
συναντήσεις και επιμορφωτικά σεμινάρια που διοργανώνονται σύμφωνα με τις κείμενες 

διατάξεις. 
4. Προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο, τηρούν το ωρολόγιο πρόγραμμα, καθώς και την 

ώρα έναρξης και λήξης του διδακτικού ωραρίου. 
5. Καταγράφουν καθημερινά τις απουσίες των μαθητών. Φροντίζουν για την ασφάλειά 

τους κατά την είσοδο, στα διαλείμματα, κατά την παραμονή τους στο  σχολείο και κατά 
την αποχώρησή τους από αυτό. 

6. Φροντίζουν για την τήρηση των κανόνων υγιεινής στην σχολική αίθουσα αλλά και 
στους κοινόχρηστους χώρους του νηπιαγωγείου. Ενδιαφέρονται, επίσης, για την 

προστασία του σχολικού χώρου καθώς και για την περιουσία  του αλλά και για την 
εικόνα του σχολείου γενικότερα. 

7. Ενημερώνουν τους γονείς για τον τρόπο και τον χρόνο που μπορούν να τους δέχονται 



11  

για ενημέρωση για την εξέλιξη των παιδιών τους αλλά και για πιθανή συνεργασία με το 
νηπιαγωγείο. Επικοινωνούν μαζί τους όταν απουσιάζει νήπιο πάνω από 3 ημέρες και δεν 
έχουν ενημερωθεί για την αιτία της απουσίας. 

8. Σε περίπτωση που θεωρηθεί ότι η συμπεριφορά των νηπίων (γνωστική, κινητική, 

κοινωνική, συναισθηματική, προβλήματα λόγου) χρήζει διάγνωσης/ υποστήριξης από 
ομάδα ειδικών επιστημόνων, οι εκπαιδευτικοί κατευθύνουν/συμβουλεύουν τους γονείς 
για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη παροχή βοήθειας προς αυτούς.  

9. Ενημερώνονται από τη Διεύθυνση του Νηπιαγωγείου, και από την ιστοσελίδα της 

Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας για τα διατάγματα, τις οδηγίες, τις 
ανακοινώσεις και τις εγκυκλίους. 

10.  Η καθεμία εκπαιδευτικός αναλαμβάνει μία ή περισσότερες αρμοδιότητες του 
σχολείου, συμβάλλοντας έτσι στην εύρυθμη λειτουργίατου. 

11.  Σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης απουσίας τους από το  σχολείο ενημερώνουν 
έγκαιρα τη Διεύθυνση του σχολείου.  

12. Σε περίπτωση συμμετοχής σε απεργία ή στάση εργασίας ενημερώνουν την 
Προϊσταμένη από την προηγούμενη ημέρα. 

 
 9.Συνεργασία γονέων και διδακτικού προσωπικού  

 

Η συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών στηρίζεται στον αμοιβαίο 

σεβασμό και τη σοβαρότητα που θα πρέπει να επιδεικνύεται εκατέρωθεν απέναντι στο χώρο 
του σχολείου και το λειτούργημα που επιτελείται σε αυτόν. 

➢ Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται για την πρόοδο και τη  
συμπεριφορά του παιδιού τους σε τακτά χρονικά διαστήματα και εκτός σχολικού 

ωραρίου , έτσι όπως ορίζεται κάθε φορά από το σύλλογο διδασκόντων του 
σχολείου  ή τη νηπιαγωγό της τάξης. 

➢ Θα πρέπει να ενημερώνονται για τυχόν ανακοινώσεις που αναρτώνται στον πίνακα  
ανακοινώσεων του σχολείου, στην σχετική ιστοσελίδα ή σε ανακοινώσεις που 

μεταφέρονται από τους μαθητές . 
➢ Σε περίπτωση διεζευγμένων γονέων θα πρέπει το σχολείο να ενημερώνεται άμεσα 

για το ποιος από τους δύο έχει την επιμέλεια του παιδιού. 
➢ Επίσης θα πρέπει να γνωστοποιούν στην εκπαιδευτικό της τάξης είτε την 

διευθύντρια της σχολικής μονάδας   οποιαδήποτε ιδιαιτερότητα ή αλλαγή στη ζωή  
του παιδιού (απώλεια, διαζύγιο γέννηση νέου παιδιού, ασθένεια στο οικογενειακό  
περιβάλλον κτλ) προκειμένου η εκπαιδευτικός να επιληφθεί των ιδιαίτερων 
συνθηκών και να τις λάβει υπόψη στο παιδαγωγικό της έργο. 

Δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών που βρίσκονται σε διάσταση ή είναι διαζευγμένοι 

Για τα δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών οι οποίοι βρίσκονται σε διάσταση ή είναι  
διαζευγμένοι και ο ένας/η μία από αυτούς δεν ασκεί την επιμέλειά τους, ισχύει η με αριθ. 
Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010 Εγκύκλιος του Υ.ΠAI.Θ και τα άρθρα 11 & 12 του ν. 4800/2021 
(Α’81).Επίσης ισχύουν τα οριζόμενα στο άρθρο 1519 του Αστικού Κώδικα «Σημαντικά ζητήματα 
επιμέλειας τέκνου». 
 
Όλοι οι γονείς των μαθητών οφείλουν: 

➢ Να αναπτύσσουν σχέσεις εμπιστοσύνης με το Νηπιαγωγείο.  

➢ Να ενισχύουν την αυτοπεποίθηση και την αυτοεκτίμηση του παιδιού τους.  

➢ Να δημιουργούν πρότυπα Δημοκρατικής και υπεύθυνης συμπεριφοράς στο παιδί 

τους στην επίλυση κρίσεων .  

➢ Να μην διαπληκτίζονται με άλλους γονείς , ούτε να προβαίνουν σε πράξεις ή λόγους 

απειλών , συστάσεων ή επιπλήξεων , προσπαθώντας να λύσουν τα θέματα που 

πιθανόν , προκύπτουν μεταξύ των παιδιών. Αντίθετα , μπορούν να συζητούν το 
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κάθε θέμα με το Νηπιαγωγείο και να βρίσκονται πρόσφορες λύσεις , προς το κοινό 

συμφέρον , με καλή διάθεση , κατανόησης και πνεύμα εμπιστοσύνης. Κάθε βίαιη 

συμπεριφορά , μέσα και έξω από το Νηπιαγωγείο , γονέα προς το παιδί του  ή προς 

άλλο μαθητή είναι απαράδεκτη και το  Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωμένο , σύμφωνα 

με το Νόμο , να καταγγέλλει τον παραβάτη στις Αρχές για τα περαιτέρω. 

➢ Σε περίπτωση απουσίας του μαθητή για μεγάλο χρονικό διάστημα και για οποιοδήποτε 
λόγο θα πρέπει το σχολείο να ενημερώνεται έγκαιρα. Για αυτό και για  οποιοδήποτε 

άλλο λόγο οι γονείς/κηδεμόνες προσκομίζουν τα τηλέφωνα της οικογένειας ή 
ενημερώνουν για οποιαδήποτε σχετική αλλαγή. 

➢ Σε περίπτωση που κάποιο παιδί νιώσει αδιαθεσία η εκπαιδευτικός ή η προϊσταμένη  
ενημερώνει άμεσα τους γονείς/κηδεμόνες προκειμένου να προσέλθουν και να το  

παραλάβουν 
➢ Θα πρέπει ακόμα να προσκομίζουν οποιοδήποτε επίσημο έγγραφο τους ζητηθεί από το 

σχολείο (π.χ βιβλιάριο εμβολίων, υπεύθυνες δηλώσεις) 
➢ Επίσης οφείλουν κατά το δυνατόν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των συλλογικών 

οργάνων και να συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία τους. 
➢ Στην περίπτωση που υπάρχει κάποιος προβληματισμός, επισήμανση ή παράπονο  εκ 

μέρους των γονέων είτε για το σχολείο, είτε για εκπαιδευτικό ή μαθητή θα πρέπει  να 
συζητείται με την εκπαιδευτικό της τάξης ή / και την διευθύντρια του σχολείου,  

προκειμένου να επιλυθεί στη βάση του διαλόγου. 
➢ Ειδικά όταν πρόκειται για μαθητή του σχολείου κανένας γονιός/κηδεμόνας δεν έχει 

δικαίωμα να επιπλήττει ή να τον τιμωρεί στο χώρο του σχολείου, αλλά θα πρέπει να 
στηρίζεται και πάλι στην παραπάνω διαδικασία. 

 
10.Συμπεριφορά μαθητών/τριών-Παιδαγωγικός έλεγχος  

 
Σχολική συμπεριφορά μαθητών/τριών 

 

Οι μαθητές /μαθήτριες του σχολείου κατά τη διάρκεια της διετούς φοίτησης τους στην 
δίχρονη υποχρεωτική Προσχολική εκπαίδευση ,εκπαιδεύονται ώστε να: 

• Αποδίδουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 

• Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν 
ενεργά  στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, 
σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών για μάθηση . 

• Απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη  
βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο 
στη σχολική ζωή. 

• Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον 

για την υλική περιουσία του σχολείου. 

• Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 
ψυχολογική). 

• Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε περιπτώσεις που 

γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής 
συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα στα οποία 
έχουν εξασκηθεί μέσα από δραστηριότητες του προγράμματος του Νηπιαγωγείου : 

i. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά. 
ii. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 

iii. Απευθύνονται στη Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 
• Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση υλικών.  
• Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 
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Νηπιαγωγείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια 
και ευπρέπεια. 

 

Παιδαγωγικός έλεγχος 

 

➢ Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 
συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς που είναι 

υπεύθυνοι για τη τάξη, τη Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας, το  Σύλλογο 
Διδασκόντων και τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να 
υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος.  

➢ Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η 

βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 
παιδιού.  

➢ Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι 
μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει 

συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να 
γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. 

➢ Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα 
αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού 

του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις 
αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του.  

➢ Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπονται σωματικές ποινές αλλά και η άσκηση 
οποιοδήποτε είδους βίας εντός του χώρου του σχολείου από κανένα άτομο.  

➢ Αφού παρατηρηθεί   κάποια μη αποδεκτή συμπεριφορά, οι εκπαιδευτικοί 
προσπαθούν να την αντιμετωπίσουν, οργανώνοντας και αναπτύσσοντας 
κατάλληλες πρακτικές. Επιπλέον, οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το 
Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους.  

➢ Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία για να 
αντιμετωπιστούν αποκλίνουσες συμπεριφορές. 

➢ Αν παρά τις παραπάνω ενέργειες, η μη αποδεκτή συμπεριφορά του μαθητή 
εμμένει το ζήτημα παραπέμπεται σε συζήτηση στο Σύλλογο Διδασκόντων και 

προτείνονται διάφορες παιδαγωγικές παρεμβάσεις, όπως συμμετοχή σε 
δραστηριότητες και εκπαιδευτικά προγράμματα ψυχικής ενδυνάμωσης και 
αγωγής υγείας.  

➢ Αν κριθεί αναγκαίο, υπάρχει και επικοινωνία με τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού 

Έργου Ευβοίας.  
 

11.Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού   

 

➢ Η αντιμετώπιση αλλά κυρίως η πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού 
εκφοβισμού ανάγεται σε βασική επιδίωξη του σχολικού περιβάλλοντος. Ο 
εντοπισμός φαινομένων παραμέλησης, εκδήλωσης επιθετικότητας (λεκτικής ή 
σωματικής), θυματοποίησης μαθητών καταγράφεται και αντιμετωπίζεται άμεσα.  

➢ Αφού παρατηρηθεί το εν λόγω φαινόμενο και μελετηθεί το ιδιαίτερο προφίλ του 
μαθητή (τόσο που ασκεί όσο και που υφίσταται βία ή σχολικό εκφοβισμό), 
υπάρχει επικοινωνία με τους γονείς και οργανώνονται σχέδια δράσης για όλη τη 
σχολική ομάδα σε συνεργασία και με το σύλλογο διδασκόντων αλλά και τη 

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου.  
➢ Όλα τα εμπλεκόμενα μέλη της μαθησιακής διαδικασίας θα πρέπει να 

συνδράμουν προς αυτή τη κατεύθυνση υιοθετώντας αξίες, στάσεις και 
συμπεριφορές που προάγουν τη δημιουργία ενός θετικού σχολικού κλίματος.  

➢ Οι εκπαιδευτικοί και η προϊσταμένη νηπιαγωγός οφείλουν μέσα από την 
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καθημερινή επαφή τους με τα νήπια να λειτουργούν  για τα παιδιά ως πρότυπα 
στη διαμόρφωση των αξιών του σεβασμού, της αποδοχής, της 
αλληλοκατανόησης, της συνεργασίας. 

➢ Ακόμα, το έργο τους μπορεί να  υποστηριχτεί από την οργάνωση και υλοποίηση 

αντίστοιχων δραστηριοτήτων με τα παιδιά αλλά και τη συμμετοχή τους σε 
αντίστοιχα εκπαιδευτικά προγράμματα και δράσεις. 

Γι’ αυτό η/ο κάθε εκπαιδευτικός του σχολείου οφείλει: 
✓ να παρατηρεί, να κατανοεί και να ερμηνεύει σωστά κάθε πρόβλημα 

προσαρμογής των μαθητών και αφομοίωσης των κοινωνικών κανόνων εκ 
μέρους τους. Έτσι θα μπορεί να επιλέγει τους κατάλληλους κάθε φορά 
διδακτικούς και παιδαγωγικούς χειρισμούς και να τους προσαρμόζει στις 
ανάγκες των μαθητών του. 

✓ Η γνώση της οικογενειακής και της κοινωνικής κατάστασης των μαθητών 
είναι πολλαπλά χρήσιμη για τον εκπαιδευτικό και τον βοηθά στο έργο του, 
γιατί του επιτρέπει να αντιμετωπίσει με ευαισθησία και λεπτούς χειρισμούς τα 
ιδιαίτερα προβλήματα των μαθητών του και να κατανοήσει τη 

συναισθηματική και ψυχολογική κατάστασή τους. 
✓ Η ενημέρωσή πάνω σε θέματα υγείας των μαθητών του και των ειδικών 

εκπαιδευτικών αναγκών που μπορεί να υπάρχουν  κρίνεται απολύτως 
αναγκαία, γιατί θα  επιτρέψει στην εκπαιδευτικό να προσαρμόσει ανάλογα τη 

συμπεριφορά της και θα την προφυλάξει από πιθανά ατοπήματα στις 
σχέσεις της  μαζί τους. 

 
 12.Ποιότητα του σχολικού χώρου  

 

➢ Το Νηπιαγωγείο Καρύστου αποτελείται από δύο αίθουσες διδασκαλίας, γραφείο 
νηπιαγωγών, βοηθητικό χώρο, τουαλέτες νηπίων και ενηλίκων,  αποθήκη και 
λεβητοστάσιο. 

➢ Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου και η μέγιστη 
αξιοποίηση του στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

➢ Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον 
εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική 

υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  
➢ Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία  στις 

σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και 
εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. 

➢ Η ασφάλεια όλων των εμπλεκομένων στη μαθησιακή διαδικασία είναι υψίστης 
σημασίας για και τηρούνται όλοι οι προβλεπόμενοι κανόνες ασφαλείας.  

➢ Σε περίπτωσης φθοράς, καταστροφής ή ανάγκη επισκευής της περιουσίας του 
Νηπιαγωγείου η προϊσταμένη Νηπιαγωγός ενημερώνει γραπτά την τοπική 

κοινότητα Καρύστου για να αναλάβει και να προγραμματίσει ο Δήμος την 
αποκατάστασή τους.  

➢ Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 
➢ Συμβολή σε αυτό έχει και η υπεύθυνη καθαριότητας του Νηπιαγωγείου.  

➢ Η καθαρίστρια έρχεται 3 φορές (κατά το πρωινό, το μεσημεριανό και μετά την 
αποχώρηση των νηπίων) και διατηρεί τους χώρους του Νηπιαγωγείου καθαρούς, 
συνεργάζεται με τις εκπαιδευτικούς του Νηπιαγωγείου, αναφέρει στην 
Προϊσταμένη θέματα που αφορούν την υγιεινή του κτιρίου και φροντίζει για την 

ασφάλεια των χώρων του σχολείου κατά την αποχώρησή της. 
 

Κατά την έναρξη του σχολικού έτους και με την είσοδο τους στον περιβάλλοντα 
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χώρο του σχολείου προτείνεται οι εκπαιδευτικοί να περιηγηθούν τους χώρους των 
διδακτηρίων, να ενημερωθούν για τη χρήση τους, ώστε να έχουν μια σφαιρική 
άποψη για τους χώρους του σχολείου που θα μπορούν να διαμορφώσουν το 
παιδαγωγικό τους πρόγραμμα. 

 
 H Προϊσταμένη και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου είναι υπεύθυνοι : 

➢  προσπαθούν να ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές σε θέματα που αφορούν 
την καθαριότητα, την υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον οποίο 
φοιτούν. 

➢ για την διατήρηση της σχολικής περιουσίας 

➢ τα αναλώσιμα υλικά αποθηκεύονται σε κοινόχρηστους χώρους και μπορεί να 
έχει πρόσβαση όλο το προσωπικό του σχολείου.  

➢ οφείλουν να έχουν εξορθολογιστική χρήση των αναλώσιμων υλικών  
➢ να διατηρούν το παιδαγωγικό υλικό  και τα βιβλία βιβλιοθήκης σε καλή 

κατάσταση. 
➢ για την φύλαξη , την αποθήκευση και την τακτοποίηση του χώρου των 

αιθουσών και των λοιπών χώρων του σχολικού κτηρίου για την περίοδο των 
διακοπών. 

➢ θα πρέπει να σέβονται και να μεριμνούν για τον συμφωνημένο 
προγραμματισμό της θέρμανσης- ώρες λειτουργίας του καλοριφέρ 

➢  οφείλουν να φροντίζουν για τον φυσικό φωτισμό των αιθουσών από τα 
παράθυρα ώστε να μειώνεται το κόστος του ρεύματος. 

➢  να φροντίζουν για τον κατάλληλο αερισμό των αιθουσών κατά τη διάρκεια 
του διαλείμματος 

➢  να μεριμνούν για  τη σωστή χρήση της τουαλέτας από τους μαθητές-
υπενθυμίζοντας τους κανόνες 

➢ Να μπορούν να έχουν πρόσβαση στις συσκευές γραφείου και να κάνουν 
ορθολογιστική χρήση αυτών 

➢ Να είναι υπεύθυνοι για τη διατήρηση καθαρού περιβάλλοντος στο χώρο της 
κουζίνας 

➢  να έχουν πρόσβαση στις αποθήκες και λεβητοστάσια του διδακτηρίου, 
προκειμένου να λειτουργούν κατάλληλα όταν χρειαστεί. 

➢ Να ενημερώνουν την Προϊσταμένη για τυχόν προβλήματα ή φθορές που 
εντοπίζουν στην τάξη και γενικότερα στο χώρο των διδακτηρίων. 

➢ Να μεριμνούν για τον εξωραϊσμό του εσωτερικού και αύλειου χώρου του 
σχολείου 

 
Η Προϊσταμένη σε συνεργασία με το Σύλλογο γονέων και τη Σχολική επιτροπή, τους 

αρμόδιους φορείς του Δήμου έχει την υποχρέωση 
➢ για τη συντήρηση και διατήρηση όλων των χώρων του διδακτηρίου καθώς 

και των χώρων που γειτνιάζουν με αυτόν και μπορεί να εγκυμονούν 
κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών και του διδακτηρίου. 

➢ Επιτηρεί το βοηθητικό προσωπικό –καθαρίστρια του σχολείου και 
φροντίζει για την προμήθεια υλικών καθαριότητας.  

 
Το βοηθητικό προσωπικό –καθαρίστρια 

➢ Να εκτελεί το έργο της με βάση το καθηκοντολόγιο  
➢ Να συνεργάζεται με τις εκπαιδευτικούς των τμημάτων  
➢ Να αναφέρει στην Προϊσταμένη του σχολείου θέματα που αφορούν 

την υγιεινή κατάσταση του κτηρίου 

➢ Να διατηρεί εχέμυθη στάση για τα θέματα του σχολείου 
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➢ Να είναι υπεύθυνη για την ασφάλεια των χώρων του σχολείου κατά 
την αποχώρησή της 

 
 

 13.Διάλειμμα  

 

➢ Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο 
προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Προηγουμένως 

οι εκπαιδευτικοί έχουν φροντίσει για τον αερισμό της τάξης τους και τη σύνταξη 
των νηπίων στην αίθουσα του Νηπιαγωγείου. 

➢ Τα νήπια προσέρχονται συντεταγμένα στην αυλή. Δεν επιτρέπεται σε καμία 
περίπτωση η παραμονή μαθητή εντός της αίθουσας διδασκαλίας χωρίς 

επιτήρηση.  
➢ Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι 

προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών, δηλαδή η 
αίθουσα διδασκαλίας του Νηπιαγωγείου.  

➢ Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου 
οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για 
οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους/στις 
εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

➢ Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή 
ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και 
μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου.  

 

 14.Προσωπικά δεδομένα – φωτογραφίες   

 

Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 2 στοιχ. Α΄ του ν. 2472/1997, οι φωτογραφίες 
αποτελούν δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα στο μέτρο που αυτές δύναται να 
προσδιορίσουν, έμμεσα ή άμεσα, τα υποκείμενα των δεδομένων. Η επεξεργασία και κατά 

συνέπεια η ανάρτηση ή αποθήκευση σε ψηφιακά μέσα (πχ αναμνηστικού τύπου 
φωτογραφίες επιτρέπεται μόνο όταν το υποκείμενο των δεδομένων (γονέας-κηδεμόνας) 
έχει δώσει τη γραπτή συγκατάθεσή του. Οι εκπαιδευτικοί και η διεύθυνση του 
Νηπιαγωγείου δεν αναρτά σε καμία περίπτωση φωτογραφίες ή άλλα προσωπικά δεδομένα 

στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου.  
 
15.Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  

 
 
Ο Σύλλογος Διδασκόντων  με επικεφαλής την Προϊσταμένη δημιουργεί ένα γενικό σχέδιο 
προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων και προβαίνει σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες  που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών 
εντός του σχολικού χώρου . 
Για την αντιμετώπιση πιθανής φωτιάς φροντίζει να υπάρχουν πυροσβεστικές φωλιές με 
γεμάτους πυροσβεστήρες . 
 Για την προστασία από σεισμούς υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του 
σχολικού έτους . Επίσης ενημερώνουν τους μαθητές για τους βασικούς κανόνες και 
τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών . 
 
Προστασία από σεισμούς και φυσικές καταστροφές 

Στο πρώτο δεκαήμερο της έναρξης του σχολικού έτους, ο/η Προϊστάμενος/η - 
Διευθυντής/τρια του Νηπιαγωγείου σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων:  
α) Επικαιροποιούν το «Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στη 
σχολική μονάδα» που βρίσκεται στη σχετική σελίδα Ο.Α.Σ.Π. και προβαίνουν σε όλες τις 
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απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται πριν από τον σεισμό καθώς και στον προγραμματισμό 
και υλοποίηση των απαραίτητων ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 
β) Επικαιροποιούν τον «Εσωτερικό Κανονισμό Σχολικής Μονάδας (ΔΑΙ) και Μνημόνιο Ενεργειών 
για τη διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομένων, τεχνολογικών καταστροφών και 
ΧΒΡΠ περιστατικών», λαμβάνοντας υπόψη τις οδηγίες προστασίας για όλες τις μορφές φυσικών 
καταστροφών, ενημερώνουν τους/τις μαθητές/τριες και τους γονείς/κηδεμόνες για τους βασικούς  
κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων.  
 

Για την αποτελεσματικότερη και ασφαλέστερη διαχείριση οποιασδήποτε 
ενδεχόμενης κατάστασης είναι απαραίτητη η συντονισμένη δράση και από πλευράς 

γονέων/ κηδεμόνων ως εξής (το παρακάτω κείμενο αποτελεί ενημερωτικό έντυπο και 
δίδεται στους γονείς/ κηδεμόνες κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς):   

• Σε περίπτωση κατάστασης κρίσης (σεισμός/ πυρκαγιά/ πλημμύρα κλπ) 
αποφεύγεται να επικοινωνείτε τηλεφωνικώς με το Νηπ/γείο, διότι δυσχεράνετε την 
προσπάθεια επικοινωνίας της Προϊσταμένης με τις αρμόδιες υπηρεσίες για την 
αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών (παροχή Α΄ Βοηθειών, πυρόσβεση κ.λπ.).   

• Προσεγγίστε στο σχολικό χώρο κατά το δυνατόν χωρίς αυτοκίνητο ή, σταθμεύστε 
όσο πιο μακριά από το Νηπ/γείο γίνεται και σε καμιά περίπτωση πλησίον εισόδου 

διαφυγής και της κεντρικής εισόδου και προσεγγίστε με τα πόδια, ώστε να 
εξασφαλίζεται η ακώλυτη διέλευση των οχημάτων (ασθενοφόρα, πυροσβεστικά 
οχήματα). 

•   Η άφιξή σας θα γίνει από τον κεντρικό δρόμο μπροστά από την κεντρική είσοδο 
της αυλής του Νηπιαγωγείου.   

• Εισερχόμενοι στον σχολικό χώρο, κατευθυνθείτε αμέσως στο σημείο του χώρου 
καταφυγής όπου είναι συγκεντρωμένα τα παιδιά, τα οποία θα παραλάβετε μόνο 

αφού ενημερώσετε την Προϊσταμένη του Ν/γείου και αφού βεβαιωθείτε πως αυτή 
σημείωσε στη σχετική κατάσταση την αποχώρηση του.  

• Αν παραλαμβάνετε παιδί άλλης οικογένειας, ακολουθήστε την ίδια δια δικασία 
παιδιού σας. όπως παραπάνω, δίνοντας στην Προϊσταμένη του Ν/γείου τα στοιχεία 
σας (ονοματεπώνυμο) καθώς και τηλέφωνο επικοινωνίας (κινητό & σταθερό).   

• Αν η σωματική και ψυχολογική κατάσταση του παιδιού σας επιτρέπει την 
αποχώρηση, παρακαλούμε αποχωρήστε από το σχολικό χώρο, έτσι ώστε να 
αποφευχθεί ο συνωστισμός και να εξασφαλιστεί η αποτελεσματικότερη επίβλεψη 

των νηπίων και η υλοποίηση των σχετικών ενεργειών μετριασμού των 
αποτελεσμάτων και των συνεπειών του συμβάντος.   

• Κατά την αποχώρησή σας από το σχολικό χώρο, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, θα 
σας δοθούν πληροφορίες ή διευκρινήσεις για τη λειτουργία του Νηπ/γείου τις 
επόμενες ημέρες.   

• Κανένα νήπιο δεν θα εγκαταλείψει το σχολικό χώρο μόνο του, αν δεν έρθει 
κάποιος να το παραλάβει. Σε περίπτωση προσωπικής αδυναμίας να παραλάβετε 
τα παιδιά σας, επικοινωνήστε με κάποιο άλλο μέλος της οικογένειάς σας ή με 

κάποιον άλλο γονέα στον οποίο θα αναθέσετε την παραλαβή του παιδιού. Τα 
παιδιά θα παραμείνουν ασφαλή στο χώρο καταφυγής ή σε άλλο καταλληλότερο 
χώρο, μέχρις ότου παραληφθούν από τους γονείς/κηδεμόνες ή άλλο ορισθέν 

πρόσωπο.  
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Το Νηπιαγωγείο δεσμεύεται πως θα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την 
προστασία των νηπίων του. Για το λόγο αυτό σε περίπτωση κατάστασης κρίσης μην 
ενεργήσετε υπό το κράτος του πανικού.  

Φροντίστε οι ενέργειές σας να είναι ήρεμες και μεθοδικές.  

Το πλήρες κείμενο του Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων υπάρχει στο σχετικό 
υπηρεσιακό φάκελο της βιβλιοθήκης της σχολικής μονάδας.  

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί 
σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης  
 

 
16.Αποδοχή Κανονισμού  

 

➢ Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και 
στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους 
τους παράγοντες του σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, 

γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό)  αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης 
λειτουργίας του Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το 
σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

➢ Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν 

προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την 
Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 
συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

➢ Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε 
πρόσφορο μέσο, έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του 
Νηπιαγωγείου. 

 

                                                                       Κάρυστος, 17/09/2021 
 

O Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας 

 
                                     Γρηγόρης Κ. Δάσκος 
 
 
Λαμία,5/10/21 
 
Η Συντονίστρια Ε.ΕΠΕ60                                   Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου 
                                                                               Kυριακούλα  Ρούντου 

 


